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ВСТУП 

Актуальність теми дослідження. Ефективне функціонування 

залізничного транспорту, його конкурентоспроможність та входження у 

європейську і світову транспортну систему ускладнюються із-за ряду 

проблем галузі, які виникли внаслідок непослідовної економічної політики і 

накопичувалися протягом значного періоду економічної та політичної 

нестабільності в країні. Набирають сили небезпечні тенденції зниження 

якості пасажирських і вантажних перевезень, підвищення експлуатаційних 

витрат, зниження рівня прибутковості і конкурентоспроможності послуг, що 

надаються залізничним транспортом. 

Ситуація, яка нині склалася в залізничній галузі, потребує вирішення 

широкого кола задач: реорганізації системи управління галуззю; оновлення 

рухомого складу, який знаходиться у вкрай небезпечному стані із-за 

фізичного та морального зношення; реконструкції та модернізації 

інфраструктури, що не відповідає європейським стандартам;  входження 

національної мережі залізниць у систему міжнародних транспортних 

коридорів,  розвитку комбінованих і контрейлерних перевезень, застосування 

єдиних тарифів; організації прискореного просування вантажопотоків 

зовнішньо-торгівельних і транзитних вантажів за рахунок концентрації та 

маршрутизації; поліпшення взаємодії різних видів транспорту в 

транспортних вузлах, розвитку інтермодальних систем міжнародних 

перевезень; впровадження сучасних технологій обслуговування ремонту 

рухливого складу, передавальних пристроїв і інфраструктури; вдосконалення 

процесів організації праці і ін. 

Зважаючи на глибину та масштабність проблем залізничного 

транспорту, відсутність власних інвестиційних кошт та державної підтримки, 

головним інструментом їх вирішення є системне здіснення ефективної 

інноваційно-інвестиційної діяльності, що в перспективі має забезпечити 

інноваційний розвиток галузі та сприятиме розбудові економіки країни. 



 Теоретичним та методологічним основам інноваційно-

інвестиційної діяльності, питанням активізації і підвищення її ефективності в 

сучасних умовах господарювання присвятили свої праці вітчизняні та 

зарубіжні вчені:  

П. Рогожин, Р.А. Фатхутдинов, І.Т. Балабанов, С.Г. Галуза, О.М. Гненний, 

А.В. Гриньов, О.Г. Дейнека, В.Л. Дикань, О.С. Іванілов, С.М. Ілляшенко, Ю.Ф. 

Кулаєв, Л.О. Позднякова, О.О. Шевченко, У. Шарп, Г. Бирман, С. Шмидт і ін. 

 Не зважаючи на велику різноманітність досліджуваних наукових 

проблем, присвячених розвитку інноваційно-інвестиційної діяльності, багато 

з них потребують подальшої розробки. Особливо гостро відчувається нестача 

методичної літератури з проблеми розвитку інноваційної діяльності за 

рахунок активізації інвестиційних процесів. Зокрема, мають потребу в більш 

поглибленій теоретичній розробці питання визначення пріоритетних 

напрямків інвестування інноваційних проектів на залізничному транспорті, 

законодавчої підтримки інноваційно-інвестиційної діяльності, активізації 

інноваційно-інвестиційної діяльності залізниць. 

Усі ці обставини зумовили вибір теми дисертаційної роботи, визначили 

предмет, об`єкт, основну мету і завдання дослідження. 

Зв`язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Наведені в дисертації висновки, результати і рекомендації розроблено 

відповідно до тематики науково-дослідних робіт Української державної 

академії залізничного транспорту за темами: 34/3 – 06Б, УДК: 656.2.001.73 

«Наукове обґрунтування доцільності проведення реструктуризації збиткових 

підприємств залізничного транспорту України» (номер державної реєстрації 

0106U004120); 37/1–09Б, УДК: 658.152:629.083 «Наукове обґрунтування 

нових інвестиційних проектів за рахунок впровадження лізингу з метою 

оновлення рухомого складу залізничного транспорту України» (номер 

державної реєстрації 0109U001181). У зазначеній НДР обґрунтовано шляхи 

удосконалення інвестиційного забезпечення інвестиційної діяльності на 

залізницях України.  



Мета і завдання дослідження. Мета дисертаційної роботи полягає в 

обґрунтуванні теоретичних та методичних підходів підвищення ефективності 

інноваційно-інвестиційної діяльності. 

Для досягнення поставленої мети були поставлені та вирішені наступні 

задачі: 

- дослідити теоретичні основи  та розкрити сутність інноваційно-

інвестиційної діяльності залізничної галузі на сучасному етапі розвитку 

економіки; 

- систематизувати види інноваційно-інвестиційної діяльності та 

запропонувати нові ознаки їх класифікації;  

- дослідити зміст та структуру інноваційних процесів та надати 

пропозиції щодо їх удосконалення; 

- проаналізувати проблеми інноваційно-інвестиційної діяльності 

залізничного транспорту та запропонувати напрямки її активізації; 

- розробити теоретичні основи створення та функціонування 

інноваційного фонду залізничного транспорту; 

- удосконалити підходи до оцінювання ефективності інноваційно-

інвестиційної діяльності залізничного транспорту; 

- запропонувати методику вибору інноваційних проектів. 

Об`єктом дослідження є процеси інноваційно-інвестиційної діяльності 

залізничного транспорту. 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних і методичних 

підходів та практичних заходів щодо підвищення ефективності інноваційно-

інвестиційної діяльності залізничного транспорту. 

Методи дослідження. Теоретичною і методологічною основою 

дослідження стали положення та висновки з проблем активізації та 

підвищення ефективності інноваційно-інвестиційної діяльності, викладені у 

працях вітчизняних та зарубіжних вчених і фахівців практиків з 

досліджуваної проблеми, закони й нормативні акти України 

У процесі дослідження використано такі наукові методи: аналізу та 



синтезу – при дослідженні сутності інноваційно-інвестиційної діяльності, 

інновацій і інвестицій та для уточнення визначення поняття «інноваційно-

інвестиційна діяльність»; структурний і функціональний підходи – для 

систематизації видів інновацій, інвестицій та інноваційно-інвестиційної 

діяльності і удосконалення їх класифікації, а також з метою вивчення 

інноваційних процесів та обґрунтування теоретичних основ розбудови 

інноваційного фонду; техніко-економічний аналіз, статистичне групування 

та порівняння – при проведенні аналізу поточного стану та інноваційно-

інвестиційної діяльності залізничного транспорту; експертних оцінок – для 

удосконалення методики вибору інноваційних проектів, графічний – для 

наочного ілюстрування явищ, процесів та закономірностей, що 

досліджуються. 

Інформаційну базу дослідження склали: законодавчі та нормативні 

акти України з питань інноваційної та інвестиційної діяльності, дані 

державних органів статистики України, публікації вітчизняних і зарубіжних 

авторів, монографічні дослідження фахівців галузі, статистична база даних 

Міністерства Транспорту і зв`язку України, Укрзалізниці та залізниць 

України. 

Наукова новизна результатів дисертаційного дослідження полягає в 

наступному: 

удосконалено: 

- теоретичні основи інноваційно-інвестиційної діяльності 

залізничного транспорту через уточнення об’єктів, суб’єктів, характеристик 

процесів, визначення мети і результатів  інноваційно-інвестиційної 

діяльності, що дозволило запропонувати її удосконалене визначення як 

комплексу наукових, техніко-технологічних, організаційних, фінансових та 

комерційних заходів щодо оновлення та удосконалення економічного 

потенціалу, характеристик послуг та видів діяльності, що в сукупності 

забезпечують ефективне функціонування та розвиток галузі;   



- структуру інноваційного процесу залізничного транспорту на основі 

виділення його вихідного етапу «аналіз стратегії розвитку», який дозволяє на 

кожному наступному етапі ідентифікувати відповідність характеристик та 

заходів здійснюваних інноваційних проектів вимогам, обмеженням та цілям і 

задачам розвитку галузі; 

- теоретичні основи розбудови галузевого інноваційного фонду, які 

включають обґрунтування: мети, предмету діяльності, механізму управління 

та залучення коштів фонду, що на відміну від існуючих враховують 

специфіку залізничного транспорту; 

- методичні підходи до вибору інноваційних проектів шляхом 

застосування трьохрівневої оцінки ефективності, моделювання варіантів 

інноваційного забезпечення проекту та використання методу реальних 

опціонів, що дозволить у повній мірі відобразити переваги та недоліки 

інноваційних проектів, які пропонуються; 

отримали подальший розвиток: 

- класифікація інноваційно-інвестиційної діяльності та інвестицій за 

рахунок доповнення ознаками «за генеральною метою» (ефективність 

діяльності, конкурентоспроможність продукції, конкурентостійкість 

підприємства на основі інноваційного розвитку) та «вплив на забезпечення 

інноваційного процесу» (основні, підтримуючі) відповідно;   

- пропозиції щодо активізації інноваційно-інвестиційної діяльності 

залізничного транспорту, які на відміну від існуючих, включають розбудову 

нових інноваційних і фінансово-координаційних інститутів інноваційного 

розвитку та обґрунтування комунікацій на всіх стадіях інноваційного 

процесу; 

- методичний підхід щодо оцінки ефективності інноваційно-

інвестиційної діяльності, які ґрунтуються на стратегічному оцінюванні 

ефективності і результативності інноваційно-інвестиційної діяльності та 

застосуванні системи збалансованих показників; 



Обґрунтованість і достовірність результатів дослідження. Одержані 

наукові положення, висновки і рекомендації є достовірними, що 

підтверджується обґрунтованим використанням загальноприйнятих методів 

системного аналізу, статистичних методів обробки інформації, економічного 

моделювання та прогнозування у сфері економіки, а також положеннями 

законодавчої і нормативної бази. Результати розрахунків ґрунтуються на 

оперативних та статистичних даних. 

Обґрунтованість і достовірність наукових положень, висновків та 

рекомендацій підтверджується висвітленням у відкритих публікаціях, 

доповідях і тезах науково-практичних конференцій. 

Практичне значення дисертації отриманих результатів полягає в 

розробці пропозицій щодо удосконалення розвитку інноваційно-

інвестиційної діяльності залізничного транспорту. Рекомендації щодо 

зваженого підходу до формування та розподілу інвестиційних коштів, а 

також реалізації інноваційних проектів на транспорті мають сприяти 

підвищенню ефективності роботи галузі залізничних перевезень. Основні 

наукові положення і висновки дисертації запропоновано для розробки 

концепції інноваційно-інвестиційної розвитку залізничного транспорту з 

метою прийняття рішення щодо формування стратегії збалансованого 

розвитку національного господарства України. 

Результати дисертаційного дослідження, розроблені рекомендації 

набули практичного використання: в Південній залізниці (Акт від 

7.06.2010р.), на підприємстві ООО «Спецтехбуд» (Акт від27.12.2009р.). 

Зокрема, це основи розбудови галузевого інноваційного фонду, методика 

вибору інноваційних проектів, пропозиції щодо активізації інноваційно-

інвестиційної діяльності залізничного транспорту, методичні рекомендації 

щодо оцінки ефективності інноваційно-інвестиційної діяльності. 

Використання отриманих результатів дозволить забезпечити економічну 

стабільність функціонування залізничного транспорту. 



Практичні значення результатів дисертаційного дослідження полягає 

також і в тому, що сукупність наукових положень створює методичну базу 

подальшого наукового аналізу та пошуку проблем, щодо активізації розвитку 

інноваційно-інвестиційного діяльності залізничного транспорту, як галузі 

народного господарства. 

Методичні розробки, запропоновані у дисертації, використовуються у 

навчальному процесі Інституту перепідготовки та підвищення кваліфікації 

кадрів Української державної академії залізничного транспорту  при 

викладанні дисциплін "Економіка залізничного транспорту", "Стратегічне 

управління підприємством" та у дипломному проектуванні, що 

підтверджується актом впровадження (Акт від20.05.2010р.). 

Особистий внесок здобувача. Основні положення і висновки 

дисертаційної роботи обґрунтовані та отримані автором самостійно на 

підставі вивчення, аналізу і узагальнення теоретичних досліджень і 

практичного досвіду з питань підвищення ефективності  інноваційно-

інвестиційного розвитку залізничного транспорту України. 

Апробація результатів дисертації. Результати проведених наукових 

досліджень та основні положення дисертації доповідалися та 

обговорювалися на міжнародних, всеукраїнських, науково-практичних і 

науково-технічних конференціях і семінарах у 2005 – 2009 роках, основні з 

них: «Проблеми економіки транспорту» (Дніпропетровськ, ДІІТ, 2006, 2007, 

2008); «Развитие внешнеэкономической деятельности в условиях 

глобализации» (Сімферополь, 2006), «Проблеми міжнародних транспортних 

коридорів та єдиної транспортної системи України» (Коктебель 2006, 2008), 

«Збірник матеріалів 68-ї міжнародної науково-технічної конференції кафедр 

академії та спеціалістів залізничного транспорту і підприємств» (Харків, 

2007); «Маркетинг і логістика в системі менеджменту пасажирських 

перевезень на залізничному транспорті» (Київ-2008); «Проблемы экономики 

и управления на железнодорожном транспорте» ЕКУЗТ , (Судак -2008); 

«Стратегія забезпечення сталого розвитку України» (Київ – 2008). 



Публікації результатів дослідження. Основні ідеї і результати 

досліджень представлені в 18 опублікованих роботах, у тому числі у 10 

наукових фахових виданнях. 

Структура й обсяг роботи. Дисертація складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, додатків. Загальний обсяг дисертації 185 сторінок 

друкованого тексту, у тому числі 18 таблиць, 11 формул, 39 рисунків, 4 

додатка і перелік використаних джерел. 
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